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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Суб'єкти малого бізнесу в Україні роблять вагомий 

внесок у загальну структуру підприємницької активності. Даний сектор відіграє 

важливу роль у національній економіці і його розвиток сприяє загальному 

економічному зростанню країни. Оскільки малий бізнес є менш 

конкурентоспроможним у порівнянні з великими компаніями через обмеженні 

фінансові ресурси, обсяги та впливовість на ринку йому, вкрай важлива підтримка з 

боку держави у вигляді спрощення податкового режиму. 

Спрощена система оподаткування, через свою динаміку стала предметом 

дослідження для багатьох науковців. Бобиль В.В., Топоркова О. А. досліджували 

оподаткування та нормативно-організаційні аспекти малого бізнесу; Довбуш А.В., 

Давидовська Г.І., Бачинський В., Помулєва В., Сара М., досліджували питання 

організації обліку та звітності на підприємствах малого бізнесу. Касперович Ю., 

Парфенюк Т.Ю., Яструбський М.В. у своїх роботах розглядали особливості 

спрощеної системи в Україні в умовах воєнного стану.  

Мета дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є проведення 

теоретичного дослідження та розробка рекомендацій щодо удосконалення системи 

обліку та контролю підприємств, що перебувають на спрощеній системі 

оподаткування на прикладі ТОВ «Інформ-Групп». 

Завдання дослідження. Виходячи з поставленої мети було розроблено 

наступні завдання: 

- ознайомитися з нормативною базою суб’єктів на спрощеній системі 

оподаткування; 

- дослідити особливості обліку та виявити проблеми обліку підприємств-

платників єдиного податку; 

- надати загальну характеристику ТОВ «Інформ-Групп»; 

- ознайомитися з особливостями ведення обліку та оподаткування на 

підприємстві та запропонувати напрями удосконалення системи обліку. 

- дослідити систему контролю та провести аналіз основних показників 

діяльності на підприємствах- платниках єдиного податку; 

-оптимізувати результати діяльності ТОВ «Інформ-Групп» із застосуванням 

економіко-математичних методів. 

Об’єкт дослідження. Об’єктом дослідження є процес інформаційного 

забезпечення системи обліку та контролю на підприємствах-платниках єдиного 

податку. 

Предмет дослідження. Предметом дослідження є теоретичні, методичні та 

практичні аспекти організації обліку та контролю на підприємствах-платниках 

єдиного податку на прикладі ТОВ «Інформ-Групп». 

Методи дослідження. Задля досягнення поставленої мети було використано 

методи кількісного та якісного аналізу, для вивчення та узагальнення інформації з 

нормативної та наукової літератури було використано методи дедукції та індукції; 

для дослідження змін, що відбулись для кожного суб’єкта господарювання протягом 

існування спрощеної системи оподаткування було використано методи 

співставлення та порівняння.  



Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є: 

нормативно-правові акти, чинне законодавство України, вітчизняні та іноземні 

науково-економічні джерела, первинні документи, регістри та фінансова звітність 

досліджуваного підприємства. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (52 джерела) та 24-х 

додатків. Загальний обсяг роботи становить 83 сторінки. Основний зміст роботи 

викладено на 73 сторінках. Робота містить 23 таблиці, 8 рисунків. 

Публікації. За результатами дослідження підготовлено публікацію: 

Минзул Д.О. Особливості обліку та оподаткування суб’єктів малого бізнесу в 

умовах воєнного стану в Україні. 2nd Student Interantional Scientific and Practical 

Online Conference «Administration and management in the functioning of the modern 

economy and society». November 27-28, 2023. Skierniewice. 2023. pp. 285-295.  

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні основи обліку на підприємствах-платниках 

єдиного податку» розглянуто нормативну базу суб’єктів на спрощеній системі 

оподаткування, досліджено особливості обліку підприємств-платників єдиного 

податку, виявлено проблеми обліку підприємств, що знаходяться на спрощеній 

системі оподаткування. 

У другому розділі «Облік та оподаткування у ТОВ «Інформ-Групп» надано 

загальну характеристику ТОВ «Інформ-Групп», досліджено його особливості 

ведення обліку та оподаткування, запропоновано напрями удосконалення системи 

обліку на підприємстві.  

У третьому розділі «Особливості контролю та аналізу на підприємствах-

платниках єдиного податку» досліджено систему контролю ТОВ «Інформ-Групп», 

проведено аналіз його основних показників діяльності, оптимізовано результати 

діяльності ТОВ «Інформ-Групп» із застосуванням економіко-математичних методів. 

ВИСНОВКИ 

За результатами теоретичного та практичного дослідження системи обліку та 

контролю підприємств, що перебувають на спрощеній системі оподаткування можна 

зробити наступні висновки: 

1. Основною нормативно-правовою базою, що регулює діяльність суб’єктів 

малого бізнесу є — Податковий кодекс України, Господарський кодекс України, 

Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», 

НП(С)БО 25 «Фінансовий звіт суб’єкта малого підприємництва» та Закон України 

«Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в 

Україні».  

2. Спрощена система оподаткування визначається розподілом платників 

єдиного податку на чотири групи, нарахуванням єдиного податку та має певні 

обмеження щодо кількості найманих працівників та розміру граничного доходу в 

залежності від групи, на якій перебуває платник єдиного податку. Особливістю 

ведення бухгалтерського обліку для підприємств малого бізнесу полягає у 

використанні спрощеного плану рахунків із застосуванням подвійного запису, 

можливості ведення обліку за касовим методом та правом обрати форму обліку без 

застосування подвійного запису. 



Серед недоліків спрощеної системи оподаткування нами було виділено 

наступні: обмеження щодо видів господарської діяльності, обмеження щодо обсягу 

річного доходу, обмеження щодо роботи ФОП з юридичними особами на загальній 

системі, часті зміни в законодавстві, неоднозначність трактування нормативно-

правових актів, використання платниками спрощеної системи оподаткування, як 

спосіб ухилення від податків. 

3. ТОВ «Інформ-Групп» перебуває на спрощеній системі оподаткування та є 

платником єдиного податку за ставкою 5%. За такими критеріями як балансова 

вартість активів, чистий дохід від реалізації послуг, середня кількість працівників, 

ТОВ «Інформ-Групп» є мікропідприємством. Основними видами діяльності 

підприємства є оброблення даних, розміщення інформації на веб-вузлах та 

консультування з питань інформатизації.  

Відповідальним за ведення бухгалтерського обліку є директор підприємства. 

У своїй діяльності ТОВ «Інформ-Групп» керується чинним законодавством України 

та веде облік за НП(С)БО. Бухгалтерський та податковий облік ведеться в програмі 

автоматизованого обліку «BAS бухгалтерія КОРП» версія 2.1., для подання звітності 

підприємство використовує програму «Арт-Звіт» версія 5.7.5.  

4. Особливостями обліку ТОВ «Інформ-Групп» є використання спрощеного 

плану рахунків, а саме використання в розрахунках з контрагентами лише 361 та 631 

рахунки, без використання рахунків авансів; для обліку доходів і витрат 

використання 7 та 9 класу рахунків відповідно.  

При дослідженні системи обліку ТОВ «Інформ-Групп» нами було виявлено 

наступні недоліки: відсутність затвердженого Наказу «Про облікову політику 

підприємства»; некоректне відображення витрат на заробітну плату економістам, що 

викривлює формування собівартості наданих послуг; відсутність електронного 

документообігу первинними документами, що призводить до несвоєчасного 

отримання документів. Підприємству рекомендовано усунути наведені недоліки для 

покращення системи обліку. 

5. Оцінка стану внутрішнього контролю показала, що ТОВ «Інформ-Групп» 

має середній ризик контролю. Чинниками, що негативно вплинули на рівень 

внутрішнього контролю на підприємстві стали відсутність служби внутрішнього 

контролю та недостатня періодичність проведення контролю на підприємстві. 

Оскільки функції обліку та контролю покладено лише на бухгалтера,  

ТОВ «Інформ-Групп» рекомендовано залучити працівника, що буде займатись 

питанням внутрішнього контролю. Також підприємству рекомендовано проводити 

регулярні інвентаризації і особливу увагу приділяти інвентаризаціям розрахунків з 

замовниками. 

Аналіз динаміки дебіторської ТОВ «Інформ-Групп» показав, що у 2022 р. 

порівняно з 2021 р. поточна дебіторська зменшилась на 412,1 тис. грн. У 2022 р. 

порівняно з 2020 р. цей показник зменшився аж на 475,1 тис. грн. Тенденція до 

зниження даного показника може свідчити про прискорення погашення дебіторами 

своєї заборгованості, або про скорочення наданих підприємством послуг. В 

результаті проведеного аналізу показників платоспроможності ТОВ «Інформ-

Групп» було виявлено, що коефіцієнти абсолютної та загальної ліквідності в 

декілька разів перевищують нормативні значення, що свідчить про те, що 



підприємство є платоспроможним, але неефективно використовує активи. Для 

вирішення цієї проблеми підприємству необхідно вільні кошти вкладати в розвиток 

необоротних активів підприємства. 

Аналіз показників рентабельності показав, що ТОВ «Інформ-Групп» має 

негативну тенденцію до зниження показника чистої рентабельності, таким чином у 

2022 р. порівняно з 2021р. даний показник знизився на 0,521%. Зниження 

рентабельності відбулось внаслідок зменшення чистого доходу від реалізації на 

2095,4 тис. грн. та отримання підприємством збитку в розмірі 72,4 тис. грн. Для 

підвищення рентабельності продажу підприємству необхідно: провести постатейний 

аналіз собівартості наданих робіт/послуг з метою їх оптимізації, збільшувати 

показник чистого доходу від продажу шлях збільшення суми реалізації. 

6. Нами було побудовано економіко-математичну модель і визначено шляхи 

оптимізації рентабельності продажів ТОВ «Інформ-Групп». Виходячи з проведеного 

дослідження підприємству рекомендовано підвищувати оборотність дебіторської 

заборгованості, шляхом контролю за сплатою та наданням знижок, переглянути 

актуальність цін, та збільшити середню вартість послуг, залучати нових 

платоспроможних клієнтів.  

Таким чином, рекомендації, що було нами надано, дозволять ТОВ «Інформ-

Групп» підвищити ефективність системи обліку, та контролю перебуваючи на 

спрощеній системі оподаткування. 

 

АНОТАЦІЯ 

Минзул Д.О. «Система обліку та контролю на підприємствах-платниках 

єдиного податку: нормативне забезпечення та діюча практика (на прикладі 

ТОВ «Інформ-Групп»)». 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі 

спеціальності 071 «Облік і оподаткування» за освітньою програмою «Облік, аудит і 

оподаткування підприємницької діяльності». – Одеський національний економічний 

університет. Одеса, 2023 р. 

Кваліфікаційна робота складається з трьох розділів. Об’єкт дослідження – 

процес інформаційного забезпечення системи обліку та контролю на підприємствах-

платниках єдиного податку. 

У роботі розглядаються теоретичні аспекти обліку, контролю та аналізу 

підприємств-платників єдиного податку. 

Проаналізовано нормативну базу з питань організації обліку та контролю на 

підприємствах-платниках єдиного податку, наукові праці вітчизняних та зарубіжних 

вчених у сфері організації системи обліку малих підприємств, а також практичний 

досвід ТОВ «Інформ-Групп». 

Запропоновано напрями поліпшення організації обліку та внутрішнього 

контролю на підприємстві; на основі проведеного аналізу розроблено рекомендації 

щодо підвищення ефективності господарської діяльності ТОВ «Інформ-Групп». 

Ключові слова: облік, контроль, спрощена система оподаткування, єдиний 

податок, мікропідприємства. 

 

 



ANNOTATION 

Mynzul D. «Accounting and control system at single tax payers: regulatory 

support and current practice (on the example of INFORM-GROUP LLC)». 

Thesis for Master degree in specialty 071 «Accounting and Taxation» under the 

master`s program «Accounting, auditing and taxation of business». – Odessa National 

Economics University. Odessa, 2023. 

The qualification work consists of three chapters. Object of study is the process of 

information provision of the accounting and control system at enterprises paying a single 

tax. 

The work deals with the theoretical aspects of accounting, control and analysis of 

single tax payer enterprises. 

The regulatory framework on the organization of accounting and control at 

enterprises paying a single tax, the scientific works of domestic and foreign scientists in 

the field of the organization of the accounting system of small enterprises, as well as the 

practical experience of  «Inform-Group» LLC were analyzed. 

Directions for improving the organization of accounting and internal control at the 

enterprise are proposed; on the basis of the conducted analysis, recommendations were 

developed to increase the efficiency of the economic activity of «Inform-Group» LLC. 

Keywords: accounting, control, simplified taxatoin system, single tax, micro 

enterprises. 

 


